

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Για διαφθορά κατηγορείται ομογενής καθηγητής στη Νέα Υόρκη

Σε δίκη παραπέμπεται ο ομογενής καθηγητής Αλεν Καλόγερος, πρώην σύμβουλος του Αντρίου Κούμο, καθώς του αποδόθηκαν κατηγορίες περί διαφθοράς, όπως και στον στενό φίλο και πρώην ανώτερο σύμβουλό του κυβερνήτη της Νέας Υόρκης, Τζόζεφ Περκόκο. Ο κ. Καλόγερος, πρώην πρόεδρος του Πολυτεχνικού Ινστιτούτου του Πολιτειακού Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης, επέβλεπε τα αναπτυξιακά οικονομικά προγράμματα του κ. Κούμο στην Ανω και Δυτική Νέα Υόρκη.

Επιπρόσθετα, ομοσπονδιακό δικαστήριο του Μανχάταν αποφάσισε να ασκήσει δίωξη σε 6 διευθυντικά στελέχη εταιρειών που συνεργάζονταν επιχειρηματικά με την πολιτεία και -όπως ανέφεραν οι εισαγγελλείς- είτε δωροδοκούσαν τον κ. Περκόκο για να απολαμβάνουν ευνοϊκή μεταχείριση από την πολιτεία, είτε συνωμοτούσαν με τον κ. Καλόγερο ώστε να είναι αυτοί που θα εξασφάλιζαν τα πολυτελή συμβόλαια κατά τη διαδικασία υποβολής προσφορών.

Παρόλο που η απόδοση κατηγοριών σημαίνει πως η υπόθεση θα οδηγηθεί σε δίκη, δεν είναι ακόμα ξε-

κάθαρο εάν η έρευνα έχει διευρυνθεί ώστε να στοχοποιήσει και άλλους υπαίτιους, αναφέρει η «New York Times». Ο δικηγόρος του κ. Καλόγερου, Μάικλ Μίλερ, δήλωσε πως ο πελάτης του «έχει αφιερώσει τη ζωή του» στην επιστήμη και την οικονομική ανάπτυξη. «Είμαστε αισιόδοξοι πως στο τέλος της διαδικασίας το δικαστήριο θα συμπεράνει πως δεν έχει διαπράξει εγκλήματα», σημείωσε ο κ. Μίλερ στη δήλωσή του.

«Αυτή η υπόθεση είναι μια πραγματική αποτυχία», είπε ο Μπάρι Μπέρερ, δικηγόρος του κ. Περκόκο. «Θα το αποδείξουμε κατά τη διάρκεια της δίκης», πρόσθεσε.

Όπως έγραψε ο «Εθνικός Κήρυκας Νέας Υόρκης», ο κ. Καλόγερος είχε συλληφθεί τον Σεπτέμβριο ως ύποπτος για τη χειραγώγηση της διαδικασίας μέσω της οποίας το Πολυτεχνικό Ινστιτούτο του Πολιτειακού Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης, του οποίου ηγείτο, παραχωρούσε πολυτελή συμβόλαια σε λίγους επίλεκτους κατασκευαστές του Μπάφαλο, του Αλμπανι και των Συρακουσών, των οποίων οι εκτελεστικοί

διευθυντές χρεώθηκαν επίσης με κατηγορίες.

Συνεργαζόμενος συχνά με έναν λομππίστα, τον Τοντ Χόουϊ, πρώην σύμβουλο του κ. Κούμο, ο κ. Καλόγερος είχε θεωρηθεί υπαίτιος για τη σύνταξη και την αναθεώρηση αρκετών αιτήσεων με σκοπό να ευνοηθούν συγκεκριμένοι κατασκευαστές. Μεταξύ αυτών ήταν ένας κοιτώνας του Πανεπιστημίου, ένα ερευνητικό κτίριο στην πανεπιστημιούπολη και δύο που συνδέονται με τεράστια κατασκευαστικά συμβόλαια στις Συρακούσες και το Μπάφαλο. Η απόδοση κατηγοριών ήρθε μερικές μέρες μετά την ανακοίνωση του Αντρίου Κούμο για προτάσεις περί αναθεώρησης της δεοντολογίας, συμπεριλαμβανομένης της πρόκλησης ενός αξιωματούχου στο γραφείο του, ο οποίος θα επανεξετάσει όλα τα πολιτειακά συμβόλαια.

«Είναι μια εμφανώς στενάχωρη κατάσταση για μένα», ανέφερε ο κ. Κούμο σε δήλωσή του την Τρίτη. «Τώρα θα αναλάβει δράση το δικαστικό σύστημα και όλοι όσοι βρεθούν ένοχοι για καταπάτηση της δημόσιας εμπιστοσύνης θα πρέπει και είναι σίγουρο πως θα τιμωρηθούν», πρόσθεσε.

DW: Το ελληνικό ψωμί κατακτά το Ντίσελντορφ

«Λέγεται σμυρναϊκό και είναι μια ελληνική οπείαλιτέ», λέει και ξαναλέει ακούραστα και χαμογελαστά ο Γιόζεφ Χίνκελ στους πελάτες και τους προσφέρει ένα κομμάτι ψωμί για να δοκιμάσουν.

Είναι αρτοποιός τέταρτης γενιάς και ιδιοκτήτης του περίφημου φούρνου στο Ντίσελντορφ που έχει παράδοση 125 χρόνων. Στα δυο μικρά μαγαζιά του στην παλιά πόλη της πρωτεύουσας της Βόρειας Ρηνανίας Βεσφαλίας επικρατεί το αδιαχώρητο. Οι πελάτες γνωρίζουν την ποιότητά του και περιμένουν υπομονετικά σε ουρές για να αγοράσουν ένα από τα 120 με 150 διαφορετικά είδη ψωμιού που διαθέτει κάθε μέρα. Πουλδίζει αποκλειστικά ψωμί και ελάχιστα γλυκά φούρνου. Τώρα περιέλαβε στο πρόγραμμά του και ένα ελληνικό ψωμί που λέγεται σμυρναϊκό. Εμπνευστής του ο 24χρονος Σταύρος Ευαγγέλου από την Αθήνα:

«Είναι ένα ψωμί πολύ, πάρα πολύ ιδιαίτερο γιατί δεν ζυμώνεται. Ουσιαστικά αφήνεις το αλεύρι μαζί με το νερό να ζυμωθεί από μόνο του. Είναι ένα ψωμί με προζύμι βασιλικού και λεμονιών. Τη συνταγή την έχουμε από τον παππού μου που ήταν από την Σμύρνη. Το έχουμε και εμείς στο μαγαζί (στην Ελλάδα) και τώρα το βγάλαμε κι εδώ και γίνεται χαμός, δεν το περίμενα!».

Ο Σταύρος Ευαγγέλου μεγάλωσε μέσα στα αλεύρια, όπως λέει, και όταν τελείωσε το σχολείο του, την Εράσμειο

Ελληνογερμανική Σχολή, ήταν αμέσως σαφές με τι θα ασχολούνταν. Οι γονείς του συνεχίζοντας την παράδοση του παππού, ο οποίος ήταν ζαχαροπλάστης και αρτοποιός από τη Σμύρνη, ανέλαβαν το μαγαζί και το μετέτρεψαν σε μια μεγάλη οικογενειακή επιχείρηση.

Τα μάτια του Σταύρου λάμπουν όταν μιλάει για τα ψωμιά και εξηγεί τι είναι αυτό που τον γοητεύει:

«Είναι πολλά πράγματα. Καταρχάς μου αρέσει η δημιουργικότητα. Είναι πολύ δημιουργική δουλειά, είναι μια δουλειά πολύ ζωντανή. Τα ζυμάρια είναι ζωντανοί οργανισμοί. Κάποιος με πολλή φαντασία και δημιουργικότητα μπορεί κάθε μέρα να φτιάχνει κάτι καινούργιο, κάτι ιδιαίτερο, κάτι μοναδικό. Οπότε αυτό μου αρέσει».

Ο νεαρός αρτοποιός σπουδάζει τώρα την τέχνη του στο Μίνστερ, στην καλύτερη επαγγελματική σχολή στη Γερμανία, όπως υποστηρίζει, κι έτσι μπόρεσε να κάνει το όνειρό του πραγματικότητα, αφού εάν έμενε στην Ελλάδα θα είχε «καεί» όπως λέει. Παράλληλα από τον Αύγουστο και μέχρι τον Δεκέμβριο θα εργάζεται στο φούρνο του Γιόζεφ Χίνκελ.

Τώρα όνειρό του είναι να επιστρέψει στην Ελλάδα τον Οκτώβριο του 2017, όταν θα τελειώσει τις σπουδές του για να στηρίξει την οικογενειακή επιχείρηση και να δημιουργήσει περισσότερα προϊόντα που δεν θα έχουν ως στόχο μόνο την απόλαυση αλλά και την υγεία.



Εδρα Ελληνικής Γλώσσας στο Stony Brook University στη Νέα Υόρκη

Ο Δρ. Νικόλαος Πάνου ανέλαβε καθηγητής της Εδρας «Πέτρος Τσαντές» για την Ελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία στο πολιτειακό Πανεπιστήμιο του Stony Brook στο Λονγκ Άιλαντ.

Το Πανεπιστήμιο διοργάνωσε ειδική τελετή στην οποία παραβρέθηκαν ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Samuel L. Stanley Jr., ο οποίος εξήρε τη γενναιοδωρία του Πέτρου και της Δέσποινας Τσαντέ και τόνισε ότι δωρεές όπως και αυτή τους παρέχουν τη δυνατότητα να προσελκύσουν επιφανείς ακαδημαϊκούς στον τομέα των Ελληνικών

Σπουδών, όπως διαβάζουμε στον Εθνικό Κήρυκα Νέας Υόρκης.

Η προικοδοτούμενη έδρα (Peter V. Tsantes Professor in Greek Literature and Language), όπως αναφέρεται και στη σχετική ανακοίνωση Τύπου εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου για την εξασφάλιση εξακοσίων εκατομμυρίων δολαρίων έως το 2018. Τα χρήματα αυτά θα εξασφαλιστούν από εκατό προικοδοτούμενες έδρες και μέχρι στιγμής έχουν ήδη δημιουργηθεί οι 42 συμπεριλαμβανομένης και της Εδρας «Πέτρος Τσαντές».